

ЗНАМЯ ТРУДА

№ 41 (1021)

СРЕДА

4

АПРЕЛЯ

1951 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Колхозному животноводству — повседневное внимание

Партия и правительство проявляют повседневную заботу о процветании колхозного строя. В своем постановлении о трехлетнем плане развития общественного животноводства Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) поставили задачу в кратчайший срок обеспечить такой подъем общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства, который содействовал бы дальнейшему значительному росту благосостояния колхозов и позволял бы удовлетворить растущие потребности населения в мясе, жирах, молоке и молочных продуктах.

Трехлетний план развития животноводства определил конкретные задания по росту поголовья и продуктивности скота, по заготовке кормов, строительству животноводческих ферм, по механизации трудоемких процессов в животноводстве. В постановлении указывается, что развитие общественного животноводства является важнейшей задачей партийных, советских и сельскохозяйственных органов.

Выполняя постановление партии и правительства, колхозы нашего района в прошлом году увеличили поголовье по крупному рогатому скоту на 31,7 проц., по овцам — на 36 проц., а также и по свиньям. За прошедший год колхозами построено 13 конюшен, 26 коровников, 7 свиначников, 8 силосных башен.

Отдельные труженики животноводства добились хороших результатов в своей работе. Доярка колхоза «Восход» т. Мулина добилась высокого удоя и от всех 13 закрепленных за ней коров сохранила телят. В этой же артели свиначка Андреева от 10 свиноматок получила в прошлом году 185 поросят. Доярка из колхоза имени 17-го партсъезда т. Познякова раздоила корову под кличкой «Эрна» и надаивает до 20 литров молока в сутки.

Колхозникам района хорошо известны имена лучших животноводов: птичницы Наталья Капитоновой, конюха Клавдии Николаевой, зав. животноводством Якова Линтусова — из колхоза «Восход», доярки Екатерины Михайловой, телятницы Татьяны Моисеевой, свиначки-сестер Эмилии и Ильды Якобсон — из артели имени Ленина и многих других.

Успехи животноводов могли бы быть более значительными, если бы колхозные партийные организации, специалисты сельского хозяйства повседневно занимались делом развития жи-

вотноводства, глубже вникали в работу колхозов.

Ряд председателей колхозов, зооветспециалисты, сельские Советы ослабили внимание к животноводству, плохо организовали подготовку к зимнему содержанию скота. К началу стойлового содержания животноводческие постройки в колхозах имени Ленина, «Родина», имени Калинина не были утеплены. Подсобные помещения (кормокухни, водогрейки) в отдельных колхозах также не были подготовлены. Ряд животноводческих ферм не был обеспечен ведрами, подойниками, щетками, скребницами. Корма, несмотря на их недостаток, в ряде колхозов не были переданы на хранение фуражерам и кладовщикам и учет их работниками животноводства отсутствовал.

Указанные недостатки привели к тому, что в колхозах «Шахтер», имени Ленина, «Родина», «Май», имени Калинина с первых дней наступления зимы резко снизилась продуктивность скота, участились случаи падежа животных.

В ряде колхозов неудовлетворительно идет заготовка и вывозка леса для строительства новых коровников, свиначников, овчарников, конюшен, птичников. Отдел сельского колхозного строительства райисполкома этим вопросом глубоко не занимается.

Сейчас наступила самая ответственная пора для работников животноводства, специалистов сельского хозяйства — завершение зимовки скота и перевод его со стойлового содержания на пастбищное. Малейшая неорганизованность и невнимательность может нанести большой ущерб животноводству в колхозах. Чтобы предупредить это, надлежит принять решительные меры по успешному завершению зимовки на каждой ферме.

Что нужно сделать?

Сейчас важнейшей и неотложной задачей в работе отдела сельского хозяйства, специалистов, зоотехников, ветеринарных работников, колхозных животноводов является принятие решительных мер по улучшению ухода и содержания скота.

Пора покончить с беспечным отношением к делу развития животноводства со стороны отдельных председателей колхозов и в кратчайший срок выправить создавшееся неудовлет-

ворительное положение с зимовкой скота. Это, в первую очередь, относится к председателям колхозов: «Родина» — т. Мерцалову, имени Ленина — т. Сергееву, «Шахтер» — т. Крылову, имени Калинина — т. Цветаеву.

Сейчас необходимо немедленно рассмотреть состояние животноводства по каждому колхозу и принять срочные меры по устранению имеющихся недостатков в организации зимовки скота. Обратит надо особое внимание на сохранение всего скотопоголовья, правильную организацию труда на фермах, экономное расходование имеющихся кормов. Следует проявить инициативу по изысканию дополнительных кормов, немедленно подвести их с дальних участков, организовать круглосуточные дежурства на фермах работников животноводства.

Для успешного завершения зимовки скота надо в эти же дни силами специалистов сельского хозяйства и работников животноводства разработать конкретные практические мероприятия, рассмотрев их на правлениях колхозов.

Райкому комсомола необходимо организовать контрольные комсомольско-молодежные посты на животноводческих фермах. Эти посты сейчас обязаны повседневно проверять выполнение животноводами правил внутреннего распорядка, следить за уходом и кормлением скота, помочь организовать труд на фермах.

Коммунистам села, заведующим избами-читальнями и сельскими клубами следует широко развернуть агитационно-массовую работу среди животноводов. Надо добиться, чтобы на животноводческих фермах регулярно проводились беседы и читки газет. Стенгазета, боевые листки, листки-молнии, плакаты должны всесторонне отражать труд работников животноводства, показывать опыт лучших, добиваясь успешного проведения зимовки скота во всех колхозах.

Партийные и комсомольские организации колхозов обязаны в ближайшие дни обсудить на собраниях вопрос о ходе зимовки скота, раскрепить всех коммунистов и комсомольцев за отдельными фермами и дворами для осуществления повседневного контроля за работой ферм.

Успешное завершение зимовки скота, полное сохранение молодняка обеспечат безусловное выполнение государственного плана развития общественного животноводства по каждому колхозу.

Товарищи животноводы, работники ферм, специалисты животноводства! Приложим усилия, знания, организаторское умение и опыт, чтобы сохранить весь общественный скот, новый приплод, который пополнит колхозные стада. Бережливо, хозяйски используем каждый килограмм кормов. Не забывайте, что от успеха завершения зимовки скота будет зависеть выполнение государственного плана развития животноводства.



На московском автозаводе имени Сталина в социалистическом соревновании выдающихся успехов добился токарь-скоростник С. М. Бушуев. Стахановец довел скорость резания до 1.780 метров в минуту и дал слово в ближайшее время довести скорость резания до двух тысяч метров в минуту.

На снимке: токарь-скоростник С. М. Бушуев за работой.
Фото В. Зунина. Прессклише ТАСС

Навстречу 1 Мая

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих управления подсобных предприятий треста «Ленинградсланец» соревнуется за достойную встречу международного праздника трудящихся 1 Мая. На днях подведены итоги работы в первом квартале. Трехмесячное задание управлением выполнено досрочно, 20 марта. Стройки города получили строительных материалов и деталей в январе, феврале и марте на 8,7 процента больше предусмотренного планом. С 21 марта коллектив работает в счет апреля.

В ходе предмайского социалистического соревнования рабочие и инженерно-технические работники силикатного завода значительно улучшили качество

выпускаемой продукции. В соревновании лучших успехов добилась смена мастера т. Картавых, закончившая свое квартальное задание намного дней раньше срока, выполняющая ежедневно план не менее, как на 125 проц. С 20 марта смена т. Картавых с честью несет звание стахановской.

На состоявшемся здесь сменном собрании работница т. Самовторова заявила: — Достигнутые нами производственные показатели в марте еще не являются пределами. От имени членов своей смены я даю слово, что мы будем работать еще напряженнее, к международному празднику трудящихся 1 Мая добьемся лучших результатов.

И. Цветков.

Совещание депутатов

На днях в исполкоме райсовета состоялось совещание депутатов Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся.

Депутат А. В. Чмутина ознакомил собравшихся с опытом работы депутатов Гатчинского райсовета.

После этого выступили депутаты М. И. Пименов, П. А. Шмаков и М. Я. Хрусталева и

сделали сообщения о том, как они проводят работу среди избирателей.

Депутат Л. Н. Зайцева обратила внимание совещания на то, что в настоящее время депутатам необходимо чаще бывать в колхозах, делать встречи с избирателями, помочь завершить ответственный период — зимовку скота.

В гости к школьникам

В гости к школьникам приехал театр кукол, направленный Ленинградской государственной областной филармонией. Театр покажет детям спектакль «Иван

— крестьянский сын». 7 апреля спектакль будет поставлен в центральном клубе горняков, 8 апреля — в клубе треста «Ленинградгазстрой».

150-ЛЕТИЕ КИРОВСКОГО ЗАВОДА

2 апреля исполнилось 150 лет со дня основания бывшего Путиловского ныне Кировского завода — одного из старейших русских заводов, сыгравшего выдающуюся роль в истории рабочего революционного движения.

Многие поколения рабочих Путиловского завода славились высоким производственным мастерством. Капиталисты-хозяева хищнически эксплуатировали их труд, наживая огромные барыши. За Нарвской заставой возникали многочисленные стачки и забастовки. Из года в год большевистская партия воспитывала и закаляла славный пролетариат Нарвской заставы для решающих революционных битв, и в авангарде этой борьбы шел рабочий класс Путиловского завода — завода-бунтаря.

Великий вождь пролетариата В. И. Ленин выступал за Нарвской заставой в созданных им кружках «Союза борьбы за освобождение рабочего класса», бывал на собраниях путиловских большевиков.

За Нарвской заставой товарищ Сталин в октябре 1912 года на квартире путиловского рабочего написал «Наказ петербургских рабочих своему рабочему депутату».

На Путиловском заводе токарем по металлу в пушечной мастерской работал Михаил Иванович Калинин, который проводил большую революционную работу среди путиловцев.

За Нарвской заставой летом 1917 года происходил исторический VI съезд большевистской партии, которым руководил товарищ Сталин.

Мемориальная доска на стене одного из цехов завода повествует о том, что 12 мая 1917 года на многотысячном митинге перед путиловцами с речью о задачах пролетариата в революции выступил В. И. Ленин.

Закаленные партией Ленина — Сталина для решающих революционных боев путиловцы шли в первых рядах, штурмовавших последний оплот буржуазного Временного правительства — Зимний дворец.

27 декабря 1917 года началась новая страница в истории завода — в этот день декретом, подписанным товарищем Сталиным, Путиловский завод был передан в собственность Советской республике.

Путиловцы шли в первых рядах тех, кто с оружием в руках защищал молодую Советскую республику на фронтах гражданской войны. После

окончания гражданской войны завод стал быстро восстанавливаться. Уже в 1924 году из его ворот вышел первый советский трактор. По воле партии большевиков было положено начало советскому тракторостроению.

Первая награда Родины — орден Трудового Красного Знамени был вручен коллективу в связи с 125-летием завода в 1926 году.

Под руководством верного сына партии Ленина — Сталина С. М. Кирова завод перестраивался и превращался в гиганта социалистической промышленности. Под руководством С. М. Кирова, в борьбе строкристами и зиновьевцами, укрепила свои ряды и стала еще более боеспособной партийная организация краснопутловцев.

Завод досрочно выполнил первую пятилетку по тракторостроению, освоил изготовление мотовозов, моторов для комбайнов и других изделий. Кировцы изготовляли мощное оборудование для крупнейших новостроек страны.

В апреле 1939 года коллектив Кировского завода был удостоен ордена Ленина, спустя год — ордена Красного Знамени.

Высокие награды Родины коллектив завода с честью оправдал в период Великой Отечественной войны.

Как и для всего советского народа, для кировцев девизом в эти годы стал лозунг «Все для фронта! Все для победы!» Большевистскими делами отвечали кировцы на призыв родного Сталина мобилизовать все силы на разгром коварного врага. В суровых условиях осажденного города они работали не покладая рук. Ни артиллерийские обстрелы, ни налеты вражеской авиации не могли сломить воли защитников Ленинграда. Как и все ленинградцы, кировцы знали, что обороной города-героя руководит великий Сталин, а где Сталин там — победа!

Отгремели салюты в честь великой победы... Кировцы с огромным воодушевлением принялись за осуществление плана послевоенной сталинской пятилетки.

В кратчайшие сроки были восстановлены цехи, лаборатории, мастерские. С энтузиазмом взялся коллектив за выполнение задания великого Сталина о выпуске трелевочных тракторов. Эта замечательная машина известна сейчас всей стране.

Вместе со всеми работниками промышленности, деятелями

науки и техники Ленинграда и области кировцы дали слово великому Сталину с честью выполнить его задание о превращении города Ленина в важнейший центр технического прогресса.

На основе широко развернувшегося социалистического соревнования старейший русский завод сделал за последние два года новый шаг по пути технического прогресса.

Завод славится своими новаторами. Только на днях правительство присудило Сталинские премии большой группе кировцев — слесарю-изобретателю П. А. Зайченко, инженерам Н. В. Горбунову, П. М. Михайлову, С. И. Грико и другим.

Золотой фонд завода — старые кадровые путиловцы, люди работающие здесь по несколько десятков лет. Это депутат Верховного Совета СССР старший мастер прокатного цеха А. К. Байков, сталевар И. С. Семенов, сменный мастер Н. В. Кукушкин и многие другие. Кадровые кировцы передают свой богатый производственный опыт молодежи. Активные участники борьбы кировцев за технический прогресс — ленинградские ученые. Благодаря помощи ученых стахановцы-сталевары мартеновского цеха тт. Желтобрюхов, Теняев, Морозов, Мурзич и другие большинство плавков замечательной кировской стали выдают скоростным методом. Эта сталь служит делу мира, идет для великих сталинских строек коммунизма. Прокатчики досрочно дали строителям Волго-донстроя партию высококачественного проката. Великим стройкам коммунизма отправлены эшелоны трелевочных тракторов.

Кировцы самоотверженным трудом на благо Родины стремятся оправдать высокое доверие родного и любимого Сталина, которого они вместе со всеми избирателями Нарвской заставы 18 февраля 1951 года единодушно избрали депутатом Верховного Совета РСФСР.

Славными стахановскими делами встретил коллектив 150-летие своего предприятия. Верные своим революционным, боевым и трудовым традициям, кировцы добиваются новых успехов в выполнении обязательств, данных ленинградцами в письме товарищу Сталину, множат свой вклад в великое дело строительства коммунизма.

В. Фирсов,
начальник производства Кировского завода, лауреат Сталинской премии.

Важнейшее сырье для металлургии

Борьба за металл — дело большой государственной важности. Собранный и переработанный лом — это новые миллионы тонн стали для строек коммунизма, для производства паровозов, тракторов, комбайнов, автомобилей, станков. Заготовка лома дает большую экономию общественного труда. Достаточно сказать, что для получения одной тонны стали из чугуна требуется предварительно добыть и переплавить в домне две с половиной тонны руды, израсходовать две тонны первоклассного коксующегося угля. Для получения стали из металлического лома не требуется добывать и плавить руду, расходовать кокс.

Наш район располагает большим запасом металлического лома — этого важнейшего сырья для металлургии. Однако у нас плохо организованы сбор и отгрузка металлического лома. План января и февраля по заготовке и отгрузке не выполнен.

Плохо поставлено дело по сбору и разделке металлолома в заготовительной конторе райпотребсоюза, в субподрядных организациях треста «Ленинградгазстрой» и в ряде других промышленных предприятий.

Работа по заготовке и от-

грузке металлического лома должна быть постоянно в центре внимания нашей общественности, находится под неослабным контролем партийных организаций. К сожалению, мы этого еще не добились. В строительном-монтажном управлении № 6 около двух недель лом подвезен к месту погрузки в вагоны, но до сих пор не отправлен из-за несерьезного отношения к этому делу начальника монтажного управления т. Роговского и неразворотливости начальника станции Рудничной т. Кукушкина. А партийная организация треста «Ленинградгазстрой» об этом не знает и мер по ускорению отправки металла не приняла.

Борьба за металл — дело большой государственной важности. Заготовку лома обязаны вести все наши промышленные предприятия, колхозы и МТС. В этом деле должно помочь и население. Необходимо, чтобы хозяйственные, партийные, профсоюзные и комсомольские организации активно участвовали в сборе и отгрузке металлолома.

Е. Кучеров,
инструктор промышленно-транспортного отдела райкома ВКП(б).

Собрать и отгрузить весь металлолом — боевая задача

Мобилизация металлургических ресурсов за счет сбора и отгрузки металлолома — задача большой государственной важности. Недавно газета «Правда» подвергла критике отдельных хозяйственных руководителей, которые смотрят на сбор и отгрузку металлолома с узкодомашней колокольни.

Эта критика целиком относится к отдельным руководителям предприятий Сланцевского района. Так, например, если руководство треста «Ленинградсланец» (управляющий т. Хрусталева) и партийная организация треста (секретарь т. Абакумов) по-государственному подошли к сбору и отгрузке металлолома, выполнив мартовский план на 200 проц., то совершенно иное положение в тресте «Ленинградгазстрой». Трестом план марта выполнен лишь на 86 проц. А февральский план отгрузки металлолома был сорван. Вопросами сбора и разделки металлолома никто в тресте не занимается. Заместитель управляющего т. Голубев не жаждет и разговаривать по вопросам отгрузки лома, перекладывая это дело на контору технического снабжения. Начальник конторы т. Воронков, вместо принятия решительных мер к сбору и отгрузке имеющегося лома на предприятиях треста, стоит на позиции оспаривания «нереальности» плана, данного Главгазстроем. Сколько имеется лома на предприятиях треста, никто не знает, т. к. учет и выявление никто не занимается. Постановление бюро райкома ВКП(б) от 22 февраля с. г.

трестом не выполняется.

Не лучше положение со сбором металлолома в отдельных субподрядных организациях треста «Ленинградгазстрой».

Следует отметить, что «Заготконтора» Сланцевского райпотребсоюза весьма слабо занимается заготовкой и отгрузкой металлолома в колхозах, МТС и на бывших полях сражений. Заготовка металлолома среди населения района совершенно не развернута.

Станция Рудничная (начальник т. Кукушкин) в значительной мере тормозит отгрузку металлолома. Многие предприятия продолжительное время не смогли получить вагоны. Отсутствует жесткий контроль со стороны начальников отделов железнодорожного транспорта трестов (тт. Харюткин и Стражев) за рациональным использованием железнодорожного транспорта в части полногрузности предоставляемых вагонов под перевозку металлолома.

Есть ли возможности на предприятиях для выполнения установленных планов отгрузки металлолома? Да, такие возможности налицо. Металлолом, где бы он ни находился, должен быть взят и без промедления отгружен металлургическим заводам.

Руководители предприятий, партийные и профсоюзные организации, сельсоветы, правления колхозов должны взять под повседневный контроль дело мобилизации металлургических ресурсов.

М. Петров,
уполномоченный ленинконторы «Главвтормет».

Выпуск продукции новых видов

В этом году коллектив хлебопекарни освоил и выпускает несколько новых видов продукции. Налажена выпечка подового хлеба из ржаной муки, подового хлеба и штучных булок из пшеничной муки. Освоен выпуск рулета с изюмом.

Сейчас ведутся подготовительные работы к освоению новых сортов и видов продукции.

По следам наших выступлений

„В новой бане“

В корреспонденции, опубликованной в № 35 (1015) нашей газеты под таким заголовком, рассказывалось о недостатках в работе бани, находящейся в поселке Вольские Лучки.

Начальник жилищно-коммунального отдела шахты № 2 т. Ку-

лаков сообщил в редакцию, что строительное управление № 2 треста «Ленинградсланец» приступило к устранению недоделок, отмеченных в акте при сдаче бани в эксплуатацию. В настоящее время баня работает нормально.

„Где провести свободное время?“

Под таким заголовком было опубликовано в № 30 (1010) нашей газеты письмо А. Николаева.

Как сообщил в редакцию секретарь партбюро шахты № 1 т. Симанов, факты, указанные в кор-

респонденции, подтвердились. В настоящее время в клубе поселка шахты № 1 регулярно демонстрируются кинофильмы и организованы кружки художественной самодеятельности.

II СЛАНЦЕВСКАЯ РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ДОСАРМ

В минувшее воскресенье состоялась вторая Сланцевская районная отчетно-выборная конференция добровольного общества содействия армии. На повестке дня конференции стояли вопросы: отчет о работе районного комитета ДОСАРМ, отчет ревизионной комиссии, выборы райкома ДОСАРМ, выборы ревизионной комиссии, выборы делегатов на 2-ю Ленинградскую областную конференцию ДОСАРМ.

С докладом по первому вопросу выступил председатель райкома ДОСАРМ т. Волков. Он рассказал о проделанной райкомом и первичными организациями работе за отчетный период.

Добровольное общество значительно пополнилось новым составом членов. Занимаясь в стрелково-спортивных кружках, многие члены общества стали стрелками-разрядниками. Со времени последней конференции проведено 13 районных стрелковых соревнований. Первичные организации участвовали также в 8-ми областных соревнованиях. Меткими стрелками стали тт. Пименов, Ковалева, Ревунец и ряд других.

Инициативными и хорошо знающими стрелково-спортивное дело проявили себя общественные инструкторы тт. Екимов и Лебедько. Занятия в кружках они проводят на высоком уровне.

Наиболее хорошо была поставлена работа в первичной организации артели «Деревообделочник» (председатель т. Куз-

нецов). В артели большинство рабочих — члены ДОСАРМ. Здесь организована стрелково-спортивная команда. Занятия проводятся регулярно.

Докладчик рассказал о недостатках. До сих пор при райкоме ДОСАРМ нет лекторской группы. Социалистическое соревнование между первичными организациями не развернуто. Не велась почти работа среди сельского населения и, как результат, первичные организации созданы лишь в двух колхозах. Некоторые члены райкома добровольного общества пассивно выполняли возложенные на них обязанности. Особенно плохо относились к выполнению поручений члены комитета тт. Фирсов, Громов и Макаров.

— В будущем, — сказал докладчик, — стоят задачи по дальнейшему укреплению первичных организаций, их количественному росту и повышению содержания работы.

По второму вопросу был заслушан доклад председателя ревизионной комиссии т. Сороко.

Выступившие в прениях делегаты критиковали работу райкома ДОСАРМ. Делегат т. Сучков говорил о том, что комитет очень слабо руководил первичными организациями. Члены комитета на местах бывали редко и не помогали налаживать стрелково-спортивную работу. В Черновском лесопункте первичная организация не укреплена.

Делегат т. Сидоров сказал, что из доклада т. Волкова очень смутно выглядит работа районного комитета.

— И в самом деле оно так, — говорит т. Сидоров. — Далеко за примерами не пойду. В нашей первичной организации ОРСа треста «Ленинградсланец», кроме сбора членских взносов, никакой работы больше не велось.

Районный комитет общества очень слабую помощь оказывал стрелково-спортивным кружкам. Материальной базы в кружках нет. Учебными и наглядными пособиями они обеспечены плохо. Комитет работал оторванно от первичных организаций. Массовых мероприятий проводил тоже очень мало. Новому составу надо не отрываться от низовых организаций. Следует особое внимание уделить работе среди шахтеров и строителей. Об этом говорил в своем выступлении делегат т. Леонтьев.

В прениях выступили также тт. Пименов, Меркулов, Розанов и другие.

Секретарь райкома ВКП(б) т. Михайлов в своем выступлении поставил ряд задач перед районным комитетом общества и первичными организациями, решение которых позволит коренным образом улучшить стрелково-спортивную работу.

Конференция избрала новый состав райкома и ревизионной комиссии ДОСАРМ и делегатов на 2-ю Ленинградскую областную конференцию ДОСАРМ. Принято развернутое решение.



Харьковская область. В колхозе «14-летие Октября» Краснокутского района успешно развивается коневодство. Коневодная ферма насчитывает 65 лошадей. Племенной молодняк неоднократно получал премии на районных и областных сельскохозяйственных выставках.

На снимке: лучший конюх колхоза И. И. Яцок со своими питомцами.

Фото В. Сычева.

Пресеклише ТАСС

Коню — повседневное внимание

Наряду с механизацией сельского хозяйства, лошадь в наших колхозах имеет большое значение. От того, в каком состоянии находятся колхозные кони и как они используются, в значительной мере зависит работа артели.

Правление колхоза обязано ежедневно проявлять заботу о том, чтобы лошади были в здоровом, работоспособном состоянии. Не так обстоит дело в отдельных сельхозартелях нашего района. В колхозах «Шахтер», имени Ленина, «Родина» большая часть лошадей ниже средней упитанности.

Сейчас особое внимание нужно уделить своевременной и правильной подготовки лошадей к наиболее напряженному периоду работы — весеннему севу. Не позднее, чем за три недели до начала полевых работ нужно поставить все живое тягло на отдых и усиленное кормление. Кормить лошадей следует лучшими из имеющихся в колхозе кормами, в том числе корнеплодами, картофелем и силосом.

Наряду с правильным кормлением очень важно наладить хороший уход за лошадьми. Каждая лошадь должна иметь своего хозяина, иначе говоря, каждую лошадь с комплектом упряжи требуется закрепить за конюхом, который за ней ухаживает, и за ездовым, который на ней работает. В специальном акте закрепления обязательно указывается, в каком состоянии находилась лошадь в момент передачи. Кроме того, ездовой получает удостоверение в том, что ему предоставлено право работать на данной лошади.

Конюх и ездовой лично отвечают перед колхозом за состояние прикрепленных к ним коней. Перед выездом на работу и по возвращении с нее они обязаны внимательно осматривать принимаемую лошадь и о всех замеченных неполадках тут же сообщать бригадиру или председателю колхоза.

Работать на лошади может тот конюх, за которым она закреплена. Передавать лошадь другому лицу можно лишь по

уважительной причине (временная отлучка, болезнь и др.) с разрешения правления колхоза.

Многие председатели колхозов нашего района до сих пор не придают значения делу закрепления лошадей как за ездовыми, так и за конюхами, допускают частую смену конюхов. Так, в колхозе «Родина», в бригаде № 1 конюха В. М. Бараусова послали на лесозаготовки.

Ветеринарные и зоотехнические работники должны систематически осматривать лошадей и освобождать от работы больных и плохо упитанных до восстановления их работоспособности. Колхозам выдается об этом письменное распоряжение.

Никто не имеет права использовать на работах лошадей, освобожденных зооветработниками. В отдельных же колхозах это нарушается.

Колхозам, имеющим более 20 конематок, рекомендуется ввести должность заведующего коневодством. В его обязанности входит подбор конюхов, ездовых, наблюдение за сохранением и правильным использованием лошадей на работах, выращиванием молодняка, ковкой лошадей и обеспечением сбруей и транспортным инвентарем.

Большое значение для повышения работоспособности лошадей имеет состояние ковки, а также хорошо прилаженная и закрепленная за каждой лошадью сбруя.

К сожалению, отдельные колхозы не придают этому должного значения. Большая часть лошадей остается некованой. Наблюдается это в колхозах «Май» и имени Ленина. Каждый колхоз должен иметь опытного кузнеца и шорника. Если таких мастеров нет — их надо подготовить.

Особое внимание нужно уделить жеребьим кобылам. От правильного ухода за ними зависит воспроизводство конеполовья.

Р. Завизион,

зоотехник отдела сельского хозяйства.

◆ Книжная полка ◆

★ Лев Никулин. «Россия верные сыны». Роман. Издательство «Советский писатель», Москва, 1950 г.

Исторический роман писателя Льва Никулина рассказывает о великой борьбе русского народа за освобождение поработенной Наполеоном Европы в 1813—1814 гг. В основу книги легли достоверные исторические документы, разоблачающие фальшивки буржуазной историографии, пытающейся умалить роль русского народа в этой титанической борьбе.

★ Михаил Кочнев. «Дело человеком славится». Сказы. Издательство «Советский писатель», Москва, 1950 г.

Новый, четвертый по счету, сборник произведений М. Кочнева содержит двадцать один сказ. Главная тема произведений — коллектив и его борьба за повышение производительности труда, за непрерывный рост мастерства всех рабочих и работниц, новаторов социалистического производства.

★ Дмитрий Холендро. «Горы в цвету». Роман. Крымиздат, Симферополь, 1950 г.

На примере одного колхоза автор показывает силу советского коллектива, сплоченного большевистской партией, рост людей, их благородное устремление в коммунистическое завтра.

★ Сергей Смирнов. «О самом сокровенном». Стихи. Издательство «Советский писатель», Москва, 1950 г.

С. Смирнов — поэт-лирик. Он ярко показал творческий характер труда советского человека, богатство и красоту его душевной жизни.

★ Анна Караваева. «Родной дом». Роман. Профиздат, Москва, 1950 г.

Книга является последней частью трилогии, начатой романами «Огни» (1945 г.) и «Разбег» (1948 г.). Она рассказывает о великой восстановительной работе советского народа в послевоенный период. Ее герои наделены теми чертами нового, которые стали типичными для большинства советских людей: чувством коллективизма, коммунистическим отношением к труду.

★ «Албанские поэмы». Перевод Д. Самойлова. Издательство иностранной литературы, Москва, 1950 г.

Сборник открывается взволнованным лирико-публицистическим обращением к вождю и другу всех свободлюбивых народов И. В. Сталину — поэмой «Сталин с нами». В этой поэме, как и во всех остальных произведениях сборника, мужественным лейтмотивом звучит тема торжества освобождения, тема любви и дружбы с великим Советским Союзом.

★ В. Абалаков. «Основы альпинизма». Издательство «Физкультура и спорт», Москва, 1950 год.

Автор книги, один из лучших альпинистов Советского Союза, излагает в сжатой форме сведения, необходимые для первоначального обучения альпинизму. Книга является пособием для сдающих нормы на значок «Альпинист СССР».

★ А. Антрушин. «Рассказы о русской технике». Издательство ЦК ВЛКСМ «Молодая Гвардия», Москва, 1950 год.

Книга рассказывает советской молодежи о выдающихся русских ученых и инженерах, об их замечательных открытиях, завоевавших бесспорный приоритет нашей Родины в самых различных областях техники.

★ Джон Ульвер. «Пиррова победа». Издательство иностранной литературы, Москва, 1950 г.

Роман воспроизводит один из эпизодов борьбы американских трудящихся — поход безработных в Вашингтон и расправу над ними войск под командой палача Макарура. Писатель показывает неприглядные картины пресловутого «американского образа жизни» с его нищетой, массовой безработицей и политическим произволом.

Готовиться к приему инкубаторных цыплят

Вступила в строй Кингисепская инкубаторно-птицеводческая станция. 29 марта в инкубатор «Рекорд-39» конструкции лауреата Сталинской премии т. Горещкого, заложена первая партия куряного, утиного и гусиного яйца, в количестве пяти тысяч. Первые цыплята будут получены 19 апреля, утята — 26 апреля и гусята — 28 апреля. Следующие партии молодняка будут выводиться через каждые два-четыре дня.

Для колхозов и населения Кингисепского, Осьминского и Сланцевского районов инкубаторная станция должна дать более 150 тысяч голов птицы. Задача всех участковых зоотехников и ветработников, правлений колхозов безотлагательно приступить к подготовке помещений, инвентаря, кормов, а также к подбору и подготовке птичников.

Помещения для молодняка должны быть теплыми, без сквозняков, сухие и светлые. На каждый квадратный метр свободной площади пола полагается помещать не более 16 цыплят. В одной секции должно размещаться не более 250—300 цыплят. В шестинедельном возрасте на один квадратный метр пола можно содержать только 10 цыплят. В цыплятниках, в которых размещался молодняк в прошлом году, необходимо, кроме чистки и ремонта, провести мытье горячим щелоком и побелку известью. Уже сейчас нужно готовить инвентарь. В прошлом году многие колхозы имели большой падеж птицы из-за отсутствия поилок, кормушек и градусников для наблюдения и регулировки температуры.

Для кормления цыплят в первые 10—15 дней делаются лотковые кормушки из фанеры длиной 70—75 сантиметров, шириной 30 сантиметров с при-

битой по краям планкой, высотой в 2 сантиметра. Такая кормушка рассчитана на 40 цыплят. Затем для кормления делают корытцевые малые кормушки высотой 10—12 сантиметров с планкой посередине, предохраняющей корм от загрязнения ногами. Одна кормушка — на 30—35 двухнедельных цыплят.

Чрезвычайно важно обеспечить постоянный водопой. Для этого применяются глиняные поилки, устраиваемые из обычной кринки или горшка. Горшок берут двух-трехлитровый, в верхнем крае пропиливают треугольным напильником щель на глубину одного сантиметра. Горшок наливается водой, покрывается поддонником и быстрым движением опрокидывается кверху дном. Поддонник должен быть на 8 сантиметров по диаметру шире верха горшка, кринки. Вода будет поступать в поддонник из отверстия по мере ее расхода и все время держаться на одном уровне. Такая поилка практична.

Для наблюдения за температурой и поддержания ее на нужном уровне, необходимо приобрести комнатные градусники, не менее двух на каждую секцию.

По существующим нормам надо сейчас готовить и необходимые корма: мелкую овсяную, ячменную, пшеничную и пшеничную крупу, просеянную овсяную и ячменную муку и мелкие пшеничные отруби. Следует закупить мел и костяную муку, повареную соль. Надо подвезти мелкого гравийного песка.

Своевременная подготовка птичников, а также инвентаря и кормов обеспечат полное сохранение молодняка.

Д. Смольский,
старший зоотехник Кингисепской инкубаторно-птицеводческой станции.



Во Нгуен Зиан — генерал, главнокомандующий Народной армией Демократической республики Вьетнам.

Прессклише ТАСС

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народной Демократической Республики сообщило 1 апреля, что части Народной армии совместно с частями китайских добровольцев продолжают вести на всех фронтах ожесточенные бои с противником и наносят ему серьезные потери в живой силе и технике.

В одном из сражений на сеульском направлении части Народной армии полностью уничтожили батальон лисынмановских войск. Сбито 6 самолетов противника.

Рост цен в странах капитала

ГААГА. (ТАСС). Газета «Де ваархейд» сообщает, что цены в Голландии на продукты питания и товары первой необходимости с сентября прошлого года возросли в среднем на 15 проц. Значительно повысились, в частности, цены на сахар, хлеб, мясо, маргарин, жиры, кофе и другие продукты.

ВЕНА. (ТАСС). Как сообщает газета «Эстеррейхше фольксштимме», делегация «Союза демократических женщин Австрии» передала бургомистру Вены письмо, в котором от имени всех женщин столицы требует, чтобы общинный совет не давал своего согласия на повышение цены на газ. В письме говорится: «Уже сейчас денег нехватает на самое необходимое, а повышение цены на газ будет означать новое тяжелое бремя».

БЕРЛИН. (ТАСС). Даже по официальным данным боннских властей, стоимость жизни в Саарской области с начала американской агрессии в Корею возросла на 20 проц. Цены на продовольствие увеличились на 16—40 проц., на текстиль — на 25—30 проц.

О СОВЕТСКО-КИТАЙСКОМ ПРЯМОМ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ СООБЩЕНИИ

В результате происшедших в Пекине переговоров между Министерством путей сообщения Союза ССР и Министерством железных дорог Китайской Народной Республики 14 марта 1951 г. подписано Соглашение о советско-китайском прямом железнодорожном сообщении.

На основании этого Соглашения с 1 апреля 1951 года устанавливается прямое железнодорожное сообщение между железными дорогами Союза Советских Социалистических Республик и Китайской Народной Республики для перевозки пассажиров, багажа и грузов.

Заявление Политического комитета Исполкома компартии Великобритании

ЛОНДОН. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» публикует заявление Политического комитета Исполкома компартии Великобритании в связи с событиями в Иране.

В заявлении говорится: «Отправка английских военных кораблей в Персидский залив с целью устрашения бастующих рабочих на нефтяных промыслах Англо-иранской нефтяной компании и с целью сохранения эксплуататорских прав этого гигантского империалистического концерна является ярким выражением агрессивной политики империализма».

Это та же самая империалистическая политика, которую в 1933 году проводило консервативное правительство, направившее английские военные корабли в Персидский залив для того, чтобы добиться подписания под нажимом соглашения с Англо-иранской нефтяной компанией.

Теперь же лейбористское правительство, ссылаясь на так называемые «законные права», предусмотренные этим соглашением, выступает против требований иранского народа национализировать нефтяную про-

мышленность страны.

За последние три года Англо-иранская нефтяная компания получила от эксплуатации персидских рабочих 145 млн. фунтов стерлингов чистой прибыли. Эта система империалистического грабежа при помощи силы разоблачает лживость всех заявлений правительственных министров о том, что они отказались от империалистической политики.

Все интриги соперничающих между собой американских и английских империалистов, приведшие к ряду дворцовых переворотов и насильственных смен правительства, в равной мере направлены против народа, против стремления народа к дружбе с Советским Союзом.

Мы призываем все профсоюзные и лейбористские организации заявить решительный протест против отправки английских военных кораблей на поддержку англо-иранского нефтяного треста.

Борьба бастующих рабочих Ирана и борьба всего иранского народа за демократические свободы, за право владеть богатством своей страны отвечает подлинным интересам английского рабочего класса».

Действия корейских партизан

в тылу американско-лисынмановских войск

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). В тылу американско-лисынмановских войск все активнее действуют народные мстители — корейские партизаны. Перерезая коммуникации противника, нанося ему большие потери в живой силе и технике, они наводят страх на оккупантов. Базируясь в горах, в районах, партизаны смело вступают в бой с превосходящими силами противника и наносят ему большой урон.

Партизанский отряд, которым командует Ким Ын Бен, в течение последних двух месяцев участвовал в десяти крупных боях. Партизаны уничтожили и ранили около 8 тысяч вражеских солдат и офицеров и взяли в плен 380 человек.

Партизанский отряд Пак Чон Гына уничтожил более 6 тысяч солдат противника, захватил 4 миномета, 7 ракетных орудий, а также много легких и тяжелых пулеметов, винтовок,

мин, гранат и другое вооружение.

Активно действует партизанский отряд Ли Хен Сана, уничтоживший за 3 месяца этого года весь 20-й полк и один батальон 9-го полка лисынмановской 11 дивизии. Партизанский отряд Ли Хен Сана неоднократно вступал в ожесточенные бои с карательными отрядами противника, нанося им большой урон.

8 марта в уезде Хэнсон провинции Канвон партизанский отряд Юн Сан Кира завязал крупный бой с лисынмановской частью, которая, оставив на поле боя 317 убитых и много оружия, в панике бежала.

На днях партизаны этого отряда совершили налет на лисынмановскую дивизию в уезде Йонвол. Бой продолжался четыре часа. Противник потерял более тысячи человек убитыми. Было взято в плен 92 человека. Захвачено много оружия.

Ответственный редактор **И. АШМАНЕЦ**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Заготконтора Сланцевского райпотребсоюза принимает шкурки выдры, куницы, енота, добытых охотниками сверх плана, и пла-

тит 75 проц. от соответствующего сорта.

Прием производится до 20 апреля 1951 года.

Заготконтора райпотребсоюза.



Калининград. Инкубаторно-птицеводческая станция в течение трех лет систематически перевыполняет производственные задания. В полтора с лишним раза перевыполнен план вывода цыплят. Успехи станции позволили колхозам области быстро развить птицеводство, имеющиеся теперь в каждой сельхозартели. За один только 1950 год поголовье птицы в колхозах, обслуживаемых станцией, выросло более чем в полтора раза.

За успешную работу директор станции А. Ф. Пашенко награждена орденом Ленина и орденом Трудового Красного Знамени.

Зимний период коллектив использует для укрепления связей с колхозами, для улучшения племенного дела на птицеводствах.

На снимке: А. Ф. Пашенко (слева) инструктирует сотрудников перед очередной поездкой в колхозы.

Фото А. Дитлова.

Прессклише ТАСС